

# ГОЛОС

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА  
СУББОТА, 15 ФЕВРАЛЯ 1997 год 12 (5737)  
ИНДЕКС 54022 ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

# ВРЕМЕНИ

## ИДЕОЛОГИЯ У НАС ОДНА: забота о человеке труда, процветании края и могуществе России

### Новости. СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

#### О ВЫПЛАТЕ ПЕНСИЙ

На основании телеграммы краевого пенсионного фонда с февраля 1997 года будет выполняться последовательно один из месяцев существующей задолженности в порядке, определенном решением временной ВЧК при Президенте РФ по укреплению налоговой и бюджетной дисциплины от 26.12.96 г. Это значит, что выплата пенсий за декабрь и последующие месяцы будет производиться по спискам управлений социальной защиты.

Первоочередная выплата пенсий будет произведена по списку № 1 неработающим пенсионерам, размер пенсий которых до 21.03.97 руб. включительно.

Затем пенсия будет выплачена неработающим пенсионерам по списку № 2. В начале тем, у кого пенсия 220-300 тыс. рублей, затем тем, у кого свыше 300 тысяч рублей. И в последнюю очередь пенсию получат работающие пенсионеры.

И сведения пенсионеров. Управление социальной защиты не имеет точных данных по работающим пенсионерам. Список № 3 формировался по копиям трудовой книжки, где последняя запись — «Продолжает работать».

Если пенсионер не поставил в известность управление социальной защиты о прекращении трудовой деятельности, то попал в список № 3. Поэтому ему необходимо предоставить выписку из трудовой книжки или же выписку из приказа об увольнении с последнего места работы, если он уже не работает.

**Г. ФОМИНОВ,** начальник управления социальной защиты населения администрации Кировского района.

#### ВСТРЕЧА ДЛЯ ПОЖИЛЫХ

Территориальный центр социального обслуживания населения проводит очередную встречу для пожилых людей с работниками государственной и служб района. Она состоится 18 февраля в 10 часов в актовом зале СП № 13, по ул. Кирова, 33.

Тема встречи: «Оформление и право собственности на наследство» (нотариус О. В. Сенцова), а также «Оформление инвалидности и новые формы медицинского обслуживания в Кировском ТМО» (заместитель главного врача ТМО С. А. Ашелева). Приглашаются желающие.

**Н. СВЯТЦЕВА,** специалист центра.

В нашу субботу в правительстве края прошло совещание с главами районов и городских администраций. По сути это была первая и после выборов, и в новом году очная встреча губернатора края А. Черногорова и недавно сформированного правительства в полном составе с руководством органов исполнительной власти на местах. А потому неудивительно, что выступления и губернатора, и членов правительства носили программный характер и в смысле определения задач, стратегии и тактики их осуществления, и в смысле попыток очертить границы своих возможностей, примерить их к реальной действительности. Как вытекало из выступлений заместителей председателя правительства, и в первую очередь доклад губернатора по курируемым ими направлениям, социально-экономическая ситуация, мягко говоря, не оставляет поводов для оптимизма. В. Гаевский охарактеризовал федеральную помощь как неравномерную и заранее обрекающий регионы на недофинансирование, определил главную задачу правительства края выход на дотационного уровня. Несмотря на то, что Мессинг крайне не хотел бы терять эти источники, за которые она «держится», подчеркнул В. Гаевский, уже готовится проект закона о разграничении полномочий края с центром, который даст возможность местной власти больше влиять на экономическую политику.

В этой связи в митинг установка на большую самостоятельность, расширение полномочий и усиление ответственности глав местных администраций. Преобразование их в государственные и разрабатывая в правительстве края новую структуру уже даны некоторые рычаги для усиления контроля с их сто-



роны за кадровыми вопросами на предпринятых разных форм собственности, а также в других сферах. К самостоятельности и инициативе должен их подтолкнуть край и бюджет, обсуждаемый проект которого предусматривает в первую очередь финансирование объектов, программ и направлений краевого подчинения и только потом — местных нужд. Это значит, что каждому району и городу о себе придется заботиться самому.

Некоторые направления поиска путей выживания главами назвали на совещании. Это, в первую очередь, повышение собираемости налогов. Причем, как заметил В. Гаевский, 30 процентов товарооборота в крае находится в теневом секторе. Серьезным выходом может стать привлечение внешних инве-

сторов и реализация быстро окупаемых проектов. Плюс средства населения. В 1996 году ставропольцы купили 331 миллион долларов США, 1,5 триллиона рублей — их вклады в банки, еще 600 миллиардов находится на руках у населения. Эта цифра — второй бюджет края, и надо подумать, как ее заставить работать на экономику края, говорилось на совещании. Инструментом пополнения местной казны обещает стать государственный и становление губернатора края о регулировании производства и торговли сельскохозяйственной продукцией в крае. Среди других идей правительства — создание финансово-промышленной группы, ряд других. Прозвучало предложение и к самим главам гор-райадминистраций выходить с инициативами.

Но, пожалуй, основным содержанием экономической политики на ближайшую перспективу обещает стать стройнейшая экономия. Начиная со служебного транспорта органов исполнительной власти, заканчивая максимальной отменой налоговых льгот, пересмотром категорий населения, пользующихся теми или иными льготами, пересмотром некоторых тарифов, в том числе по коммунальным услугам, отключением в финансировании каких-либо новых программ и объектов и т. д.

Как совместить это с ориентацией на максимальную защищенность человека труда и заботой о нем, провозглашенной командой губернатора основной целью своей политики? Об этом предстоит серьезно задуматься всем главам администраций, которые, было сказано на совещании, получили от правительства кредит доверия и реализации этих планов всего на год. Спрос за него по истечении срока будет предъявлен самый жесткий, заметил губернатор. И это не угроза, а суровое требование времени, не оставившего вынужденной власти другого выбора.

На совещании выступили первый заместитель председателя правительства края Б. Хорунжий, заместители председателей И. Божко, С. Кучеренко, А. Коробейников, А. Вышинков, В. Гаевский, В. Рашкин, П. Никишин, В. Алексеев, министр финансов правительства края Г. Затынский, ряд руководителей управлений, главы районных государственных администраций.

Ниже публикуется текст выступления губернатора края А. Черногорова.

**Е. ИВАНОВА,**  
(«СП»).

## Выступление А. Черногорова

Уважаемые товарищи, мы решили собраться вместе с вами, чтобы обсудить итоги работы прошлого года, обговорить основные моменты нашей деятельности в году наступающем. В последнее время мы перестали громко подводить итоги работы всех отраслей экономики и социальной сферы. Тому есть причины. И все же жизнь заставляет вести строгий учет как сделанного, так и не сделанного. Тем более сейчас, когда обозначены основные отправные точки нового года. В политической жизни это прежде всего мир и спокойствие. Ведь год объявлен годом согласия и примирения в обществе. Это даст нам возможность спокойно и целенаправленно работать в сфере эко-

номики. Проблем здесь немало, и об этом говорят итоги работы за прошлый год. Они неутешительны.

Если двумя словами выразить состояние дел в нашем народнохозяйственном комплексе, то скажу со всей ответственностью — дальше катиться некуда. Опустим ниже этой роковой черты, и наступит полный коллапс в финансовой, производственной и бытовой сферах.

Не будем витать на общем положении в стране, на центральных органах власти, «нехороших чиновников» на Кремлевской стене и в правительстве. У нас своих назугов, несуранин, огрехов и промахов в работе хоть отбавляй. Настала пора встряхнуться, сбросить с себя це-

пи равнодушия и безответственности, инерции и бездельности, чванливости и бюрократизма.

Сегодня самое опасное — все валить на предшественников.

Обращаю эти слова прежде всего к вам, назначенным главам районных и городских администраций. Даже не пытайтесь собственные просчеты увиливать с доставшимся наследством. Такую принципиальную позицию заняло и правительство края, все его члены. Мы взяли в свои руки то, что взяли.

Разумеется, надо досконально изучить состояние дел на всех участках нашей многообразной, сложной и трудной деятельности. Показать населению края, в чему при-

водит политика разрушений, наплевательского отношения к человеку, его заботам и нуждам, распылить эгоистические и рвущие побуждения отдельных столочальников и чиновдалов, преступную суть некоторых погуг и действий.

Это мы сделаем, чтобы вбить последний гвоздь в крышку гроба со всем тем, что направлено против людей труда, их приоритетного положения в обществе, их нормальной созидательной жизни. Здесь уместно обратиться и к тем главам районных администраций, с которыми правительство намерено продолжить работу, к

(Начало. Окончание на 2-3 стр.)



# Выступление А. Черногорова

(Окончание. Начало на 1 стр.)  
избранным мэрам городов, сохранившим доверие населения.

Мы отдаем дань уважения вашему организаторскому и деловым способностям, вашему накопленному опыту и подвижкам в определенных областях деятельности. Но прошу учесть, что мы вступаем в новую полосу повседневных забот и целеустремлений. Главное содержание их — жесткая требовательность, неразрывная связь между словом и делом, высокая результативность в работе.

Это не декларация. Это стиль новой власти, который будем укреплять, оттачивать, совершенствовать. Действенность его и всех наших стараний как можно быстрее должны ощутить люди на производстве, в быту и отдыхе. Хотите нам мордовать честного, трудолюбивого, преданного краю и Отчизне человека манлиловскими мечтаниями, обломовской беспомощностью, наглым разбоем, авантюризмом и мздоимством, которыми печально прославил себя нынешний чиновный мир.

Вынести экономику края на состояние стагнации — на это прежде всего обязаны мы направить свои усилия. Я не собираюсь выдавать рецепты и расписывать, кому, где и чем заниматься. Наиболее ответственно, со своим видением проблем и способов их решения выступают перед вами заместители председателей правительства края, каждый — по своим направлениям деятельности и сферам влияния. Я остановлюсь лишь на некоторых концептуальных положениях и конкретных мерах, вытекающих из моей, теперь уже действующей предвыборной программы.

В чем основные беды промышленности края? В низком уровне научного, технического и технологического оснащения наших предприятий. Причины лежат на поверхности. Не могу согласиться лишь с тем, кто всегда и охотно винит неблагоприятные обстоятельства и плохого «дядю».

Не стану затрагивать такие отрасли, как топливная, химическая, нефтехимическая. Здесь есть некоторые продвижения вперед, но со своей, не всем доступной спецификой. Скажу о том, что приводит в уныние и вызывает горячее несогласие.

Речь идет о производстве потребительских товаров, спрос на которые и реализация которых являются определяющими для развития основной массы отраслей нашей промышленности. В прошлом году такой продукции выпущено всего лишь на 566,5 млрд. рублей, что составляет только 6,7 процента к объему продаж на потребительском рынке. Индекс физического объема этих товаров уменьшился почти на половину.

Вы только изумайтесь в приведенные факты. Своей безынициативностью, беспечностью и попустительством, волеи или неволеи работаем на заграничную, которая по волевым законам рынка и конкуренции никогда не скажет нам спасибо, а еще глубже войдет свои клыки в нашу экономику. В прошлом году 58,4 процента потребленных потребительских товаров приходилось на импорт, а по отдельным видам обуви, легкой одежды, видео техники — 70-100 процентов.

Куда мы идем, уважаемые мэры Михаил Владимирович Кузьмин, Юрий Викторович Васильев, Анатолий Федорович Семенович? В ваших руках самый мощный в крае промышленный потенциал. На выборах вы в один голос заявляли, что будете зани-

маться холлаством. Но результат мало. Налицо другое — колонизация края. А это уже политика, а значит, мягко говоря, отсутствие у вас политического чутья. Так дальше дело не пойдет.

Петр Петрович Марченко шел на выборы под слагами горячего сторонника реформ. И многие сидишь здесь в зале оказывали ему всемерную поддержку, тоже как убежденные и преданные реформаторы. И что же получается?

Приватизация и акционирование крупных и средних предприятий, увы, не переломили ситуацию. Наоборот, ведут к все большему и большему падению эффективности производства. Индекс физического объема выпуска продукции на приватизированных и акционированных предприятиях снижались с 99,7 процента в 1995 году до 87,2 процента в прошедшем.

Пора, ох как пора от слов переходить к делу!

Особую тревогу вызывает состояние промышленного производства во всех городах Кавказских Минеральных Вод. Именно здесь сосредоточено наибольшее количество предприятий, выпускающих потребительские товары. Поэтому не могу обойти стороной руководителя администрации региона Ивана Ивановича Никишина.

Иван Иванович, вы постоянно подчеркиваете, что «Кавминводы являются территорией федерального подчинения». И тут же говорите, что «они прежде всего — часть родного Ставрополя». Очень хорошо. Но если и дальше так же пойдут дела в экономике региона, ваш патриотизм и краю можно считать недостаточным. Один город Лермонтов чего стоит — глубокие провалы по всем основным направлениям хозяйственной деятельности! Хочу обратиться к главам городов данного региона. Нужно тоже сделать определенные выводы.

Правительство края принимает меры по защите отечественного производителя. Назрела необходимость создать государственную систему регулирования выпуска и реализации наших товаров. По мере возможностей будем налаживать и инвестировать. Но все это окажется пустой затеей, если руководство городов и районов решительно не откажется от позиции бездеятельных воздыхателей, от инертности и ослепления магией небесной, от бедности, а подчас и ослепленной глупости.

И никого не хочу обидеть конкретно, но состояние экономики края дает мне полное основание для нелицеприятной характеристики нашего управленческого аппарата в целом. Возврат к старому никогда не мыслился и не мыслится. Но не слишком ли быстро мы отказались от накопленного опыта, прежде всего в стиле и методах руководства?

Раньше мы умели спросить за плохую работу, осуществлять жесткий контроль и проверку исполнения, вникать в положение дел до мелочей. Разве это сегодня излишнее? Нет. Поэтому уверяю, что контроль и спрос будут самые суровые. Нам надо круто поднять исполнительскую дисциплину и всемерно развить инициативность во всех областях и сферах народного хозяйства края.

Еще недавно много и долго говорилось о сохранении на высоком уровне нашего строительного комплекса. А на поверку оказывается, он рухнул и продолжает рушиться. В прошлом году объем капитальных вложений сократился на 465 млрд ру-

блей. Утрачено лидирующее положение края в возведении жилья. В прошлом году за счет всех источников финансирования введено в эксплуатацию только 806 тыс. квадратных метров. И это на 21 процент меньше уровня предыдущего года. Ведь мы совсем недавно, пять лет назад, 1,5 млн. квадратных метров вводили.

Особенно тревожит по своим последствиям снижение объемов жилищного строительства в Благодарненском (34%), Грачевском (55%), Шпаковском (63%) районах. Теперь здесь новые главы государственных администраций. И обращаюсь к вам, Николай Сергеевич Сергеев, Владимир Иванович Трухачев. Докажите, что вы действительно новые люди, по-новому мыслите и по-новому действуете. Снизить жилищное строительство — все равно, что рубить сук, на котором сидите. Нет власти нет жизни. А для вас, Алексей Петрович Галкин, жилищное строительство — во проц, честь и серьезный экзамен. Вы знаете, как недавно значило проходило ваше назначение главой Шпаковской районной администрации. Многовато вы навязали и своим ногам колонизатора. Возведение домов в будущем плачем. Новоалександровском районе сократилось до самой низкой в крае отметки — на 65 процентов.

И все-таки правительство подарило в наши организаторские способности и деловые качества. Надеемся на вас и главным образом потому, что Шпаковский район для вас более близкий и родной, чем прежний. Так доказывайте свою самостоятельность, любовь и преданность шпаковцам, хорошенько позаботьтесь о крыше над головой для каждой семьи района, тем более что теперь краевой центр с его мощной индустрией строительства у вас под боком.

Удивительно, как могли допустить снижение объема возведения жилья почти на половину в Невинномысском? В городе, где опытные кадры строителей, где строительная база — на зависть многим и многим другим! Что, Анатолий Федорович Семенович, руки опустились, так же, как и у мэра города Лермонтова Сергея Васильевича Ушакова? Привычно вас при анализе своей деятельности руководители в наше нелегкое время принципам: кто хочет, тот делает, кто не хочет, тот ищет причины. С последними жителями края не по пути.

Правительство края настойчиво искинчивает средства для инвестиций во все области и сферы нашего народного хозяйства и комплексно. Строительная индустрия — на первом плане. Но и руководители районов и городов тоже не должны стоять в стороне. Наша общая задача состоит в том, чтобы резко активизировать работу по привлечению и регионам инвестиций, в том числе и иностранных, особенно для финансирования быстрокупаемых проектов.

Кто бы и как бы ни думал, но уверяю вас, самое быстрокупаемое вложение в средства — это жилье. Устроенный в бытовом отношении человек готов горы споротить. Необходимо наряду с традиционными искинчивать новые источники финансирования, активной использовать кредиты банков, выпуск ценных бумаг, шире привлекать средства населения края.

Особа — о сельском хозяйстве, которое представляет лицо края и является основой благополучия жителей Ставрополя. К сожалению, мы должны отметить продол-

жающееся падение объемов производства сельскохозяйственной продукции. По сравнению с 1995 годом оно сократилось еще на восемь процентов.

Наиболее резко снизились валовые сборы овощей (18%) и подсолнечника (30%). Не все благополучно и с урожаем зерновых. Но самое тягостное впечатление оставляет животноводство. Продае небольшие снижения объемов производства в производстве мяса — всего два процента по всех категориях хозяйств. Но в мясе преобразованных колхозов и совхозов мы получили лишь 83,4 тыс. тонн в этом весе, тогда в 1990 году только один совхоз дал 111 тыс. тонн мяса. Вот ведь какое дело.

Еще хуже ситуация в производстве молока. Здесь падать и вилке некуда, а объем неуклонно сокращается. В прошлом году они уменьшились еще на три процента по всех и территориальных, а в сельхозпредприятиях — на 16 процентов. Падение допустили все районы.

Петр Петрович Марченко в начале прошлого года обещал, что выведет край на дотационного положения в течение двух лет. Сельскохозяйственное производство должно было сыграть в этом важнейшую роль. Уже год минул. Но положение еще более усугубилось. Выходит, гладко было на бумаге, да забыли про овраги, а по ним ходить. Славословие — не наш принцип в работе. И в создавшемся положении, с тем наследством, которое принял, не могу гарантировать точные сроки выхода на дотационного тупика. Залезть лишь в одном, что правительство и не допустили.

Одним из главных ориентиров в подеме сельского хозяйства для нас будут урожаи производства и продаж потребительских товаров края. Показатели здесь очень слабые. Производство мяса (в убойном весе) на одного жителя края в прошлом году составило 55 кг при норме потребления населения края продуктов животноводства. Показатели здесь очень слабые. Производство мяса (в убойном весе) на одного жителя края в прошлом году составило 55 кг при норме потребления — 76 кг, производство молока — 254 кг при норме — 380 кг. И это при том, что удельный вес производства мяса и молока самим населением края составляет в общих объемах 66 и 52 процента. Вот ведь кто нас выручает! Низкий поклон сельчанам, которые кормят себя и горожан. Я знаю семьи, где пенсионеры через силу, через недосыпание и преодолевшие болезни выращивают по несколько голов скота и массу птицы.

Неужели нам не станет на сердце по настоящему стыдно перед нашими дедушками и бабушками, которые вместо заслуженного отдыха, не покладая рук, деши и пощипывают о нашем благополучии?

Еще более неприглядное для нас явление — завоз мясных и молочных продуктов из соседних регионов и поставка продовольствия по импорту, причем не самого лучшего качества. Это все та же колонизация. Где ваш патриотизм и политическое видение ситуации, Владимир Федорович Гаркуша, Владимир Андреевич Жерновой и другие руководители управления сельского хозяйства и продовольствия, а вы уже министерства?

Я никого не призываю вступать в какую-либо партию или разделять ту или иную идеологию. Идеология у нас у всех одна — забота о человеке труда, о процветании края и могуществе России. Эту идеологию диктуют заимствованные нами государственные посты. А политик, то у всех у нас должно быть развито и политическое чутье, направленное на независимость и целостность Рос-

сии, на всемерное укрепление отечественного производства, гордости и самосознания каждого гражданина страны.

Экономическая служба правительства прогнозирует, что в случае неблагоприятных погодных условий, финансовых обстоятельств снижение населения края продукцией питания может резко ухудшиться. Мы за развитие подсобных хозяйств и фермерства. Кстати, я вчера принимал участие в работе съезда фермеров, где состоялся откровенный обстоятельный разговор, и я думаю, что мы его постараемся довести и до всех вас, сидящих в зале, в ближайшее же время. По ориентации на мелкого товаропроизводителя при ограниченных средствах на создание надежной производственной базы имеет свои разумные пределы и пока не приводит к общему сельскохозяйственной деятельности.

Задача правительства края, руководителей отрасли, всех сельских регионов и городов привлечь талантливейший труд для восстановления производства и налаживания эффективной работы в крупных сельхозпредприятиях.

Давайте перенесем к земельному кадастру для определения возможностей сельских регионов, разумности и размеров финансовой помощи районам, справедливой оценки их производственной деятельности.

Давайте подумаем, как нам лучше использовать в новых условиях такую оправдавшую себя в прошлом форму организации взаимодействия производящих и перерабатывающих отраслей, как агропромышленные комплексы. Тогда можно были бы спасти технологию выпуска продовольственных товаров — от поля до потребителя. Исключили своеобразный антагонизм между производителем и переработчиком. Последних сегодня во многом оправдано обвиняют в монополии и диктаторстве, в преступной, именно так, задержке расчетов с поставщиками сырья. Этому мы должны решительно положить конец.

В этой связи хочу сказать и о задолженности по поставкам зерна и региональный продовольственный фонд. Здесь серьезный недобор. Самые большие долги у Аланасенковский район (410 тонн на 358 млн. руб.), Буденновский район (2,3 тыс. тонн на миллиард 846 млн. руб.), Предгорный район (880 тонн на 705 млн. руб.), Туркменский район (760 тонн на 600 млн. руб.), Степновский район (635 тонн на 500 млн. руб.), Шпаковский район (600 тонн на 480 млн. руб.).

Я бы хотел сказать всем руководителям администраций данных регионов, вам, Василий Николаевич Сердюков, Иван Михайлович Андреев, Сергей Федорович Марин, Владимир Александрович Долин, Владимир Николаевич Прилепо, Алексей Петрович Галкин, играете с огнем.

Прошлой администрация края довольно таки вольно обращалась с зерном и муниципальной региональный продовольственного фонда, запустили и него руку и некоторые главы районных администраций. Например, Виктор Николаевич Орлов — руководитель Кочубеевского района. Часть фактов уже опубликована в прессе. Огласим и другие вопиющие явления.

Но дело сейчас не в этом. А в том, что даже при строжайшей экономии нам может не хватить муки до нового урожая. И полатится прежде всего население районных должников. Правительство уже теперь вынуждено будет пересмотреть их лимиты расхода муки на хлебопечение. И тогда не мы, а сами люди



# Выступление А. Черногорова

предъявят счет и слишком безработным и нерассудительным главам администраций.

Несколько слов об обстановке финансового пражения хозяйствующих субъектов, которое пагубно влияет на экономику края в целом. Коэффициент платежеспособности предприятий и организаций, по последним ноябрьским подсчетам, был равен 172 при установленном нормативе не менее 200 процентов. Все проблемы неплатежей сегодня связаны практически с расчетами за услуги топливно-энергетического комплекса. Падает эффективность работы в среднем большой массы предприятий.

Стригательный финансовый результат получен в 16 районах и городах края на 33, то есть почти в половине. Количество убыточных предприятий выросло за год в два раза.

В городе Лермонтове — все предприятия убыточные. В Ессентуках и Искроводке — каждое второе. Иван Иванович, надо обратить на это самое пристальное внимание. Такое положение нетерпимо.

Больше половины убыточных предприятий в Петровском, Александровском, Александровском, Благодарненском, Новоселицком, Красногвардейском, Курском, Туркменском районах. Надо серьезно разбираться, кто же руководит там предприятиями и делает глав администраций, давайте, коллегам отлучения. Разберитесь сами, пока правительство края не предъявило к вам спрос.

Дело не только в неэффективном ведении производства. Как показывают проверки, на многих предприятиях сырья объемы выданных производим и полученных доходов. В крае 29 предприятий, имеющих лицензию на производство водки, годовой мощностью 7,5 млн. декалитров. Согласно же отчетам, на этих мощностях в прошлом году произведено только 0,5 млн. декалитров. При этом ни одно предприятие не закрывалось и долго не простаивало. В ближайшее время мы все с вами увидим результаты этой «хозяйственной» деятельности. Уже дана соответствующая поручения, и соответствующие службы внимательно разбираются.

Можно с уверенностью утверждать о скупости в прошлом году только активов порядка 400 млрд. рублей. И это лишь один пример. А каковы собираемость налогов. Только недоимка здесь превышает 800 млрд. рублей, и том числе и в бюджет края более 300 млрд. рублей.

Вот где необъятное поле деятельности для глав районных и городских администраций. Надо по-настоящему позаботиться о своевременной выплате зарплат в бюджетных организациях, пенсий и пособий. Не забывайте о своей задолженности по внесению платежей в краевой бюджет. За прошлый год она составила более 4,3 млрд. рублей. Из 33 территорий задние выполнены лишь в восьми районах края.

Наибольшая задолженность, допущена Александровской, Нефтекумской, Буденновской, Минераловодской районными администрациями, администрацией Ставрополя. Михаил Владимирович, мне вполне понятно ваше стремление к большей самостоятельности. Вот уже и бюджет города принят на нынешний год. А самостоятельность отличается прежде всего своевременными расчетами. Долг, как известно, платежом красен и этим красит власть. Так что будьте самостоятельными до конца.

Не буду специально останавливаться на недоимках, которые под корень рубят

местный и краевой бюджеты. Что и как здесь делать, всем ясно. Создавайте любые чрезвычайные комиссии, но положение надо сдвинуть с мертвой точки. Этого требуют реалистичные бюджетные организации, задолженность которым по выплате зарплат достигла колоссальных размеров. Только в городе Ставрополе сумма задолженности достигает без малого 9 млрд. рублей. Михаил Владимирович, меняйте свой стиль работы, от слов в декларациях решительнее переходите к делу.

Серьезнее заняться недоимками требуют пенсионеры, многодетные семьи, многочисленные льготники.

Как известно, решением чрезвычайной комиссии при Президенте Российской Федерации по укреплению налоговой и бюджетной дисциплины и соответствующим постановлением правительства федерации поставлена задача обеспечить с 1 февраля 1997 года своевременную выплату текущих пенсий в месячном объеме, а существующую задолженность перед пенсионерами погасить в течение первого полугодия.

Такой же проблемой в связи с этим направлены в Пенсионный фонд России, Государству отделенная его по Ставропольскому краю, лично Игорю Евгеньевичу Еринову следует приложить все усилия, чтобы эта задача была решена в соответствии с установленными сроками.

Следует отметить, что, несмотря на все трудности, в прошлом году наладилась тенденция роста реальных денежных доходов населения. За 11 месяцев номинальные денежные доходы жителей края возросли в 1,5 раза, реальные — на 2,4 процента. Надо закрепить достигнутые тенденции роста жизненного уровня и развивать их дальше.

На фоне положенного, в большей степени отрицательного, хотелось бы несколько слов сказать в адрес тех, кто работает в этих условиях значительно лучше. Но сравнительно с прошлым годом пять районов увеличили сельскохозяйственное производство. Это Курский, Советский, Буденновский, Левонкумский, Нефтекумский. Наилучший урожай зерновых получили в хозяйствах Советского района — 32,1 центнера с гектара, Кочубевского — 29,8, Труновского — 28,4.

Следует отметить, что хозяйства Советского и Труновского районов по производству зерновых увеличили объемы в уровне 12 и пятилетки на 53,3 тыс. тонн. В этих же районах увеличили урожайность подсолнечника, Хозяйства Кочубевского, Труновского районов увеличили урожайность сахарной свеклы до 350 центнеров с гектара.

Увеличено производство говядины в семи районах, надоя молока в шести районах: Андроповском, Кочубевском, Степновском, Советском, Минераловодском, Труновском. Финансовое состояние большинства остается все же неудовлетворительным. Однако при равных условиях хозяйства Буденновского, Советского районов закончили хозяйственный год без убытков. На расчетных счетах этих хозяйств, а также хозяйства Новоалександровского, Георгиевского, Кочубевского районов имеются в наличии деньги.

В лице правительства края главы государственных районных и городских администраций найдут не только повышенную требовательность, но и надежного, активного помощника. Вы уже знакомы с утвердившей мной временной структурой правительства края. Скажу откровенно,

далась она нам нелегко. Стремилась при разработке структуры как можно в большей самостоятельности. Заместители председателя правительства составляли структуру каждый по своим направлениям, принадлежали к разным специалистам — управленцам и ученым. Были многочисленные общепризнанные с участием юриста и меня лично. На все это требовалось время.

Разумеется, мы не достигли идеала и полного совершенства, поэтому структура правительства и определена как временная. По ходу дела что-то будет меняться, улучшаться, преобразовываться. По существу, думаю, мы заложили крепкую. Но крайней мере, такую оценку дали структуре мои коллеги-руководители из других регионов, которых я с ней ознакомил.

А и вчера представителю администрации президента, которые на протяжении двух дней знакомилась с положением дел в крае, тоже пришла в голову мысль, что структура правительства Ставропольского края является показательной для всех администраций других регионов России и ее в Совете Федерации, правительстве РФ распространяют как базовую структуру.

Во крайней мере мне так докладывали помощники заместителя руководителя администрации президента Казахстана. Благожелательно восприняли структуру, по многочисленным отзывам, и общественность края, большинство должностных лиц.

Хотел бы отметить, в процессе некоторых сомнений, доводы против отдельных положений структуры, советы и предложения по ее улучшению, это тоже хорошо. Есть общая заинтересованность, будет и желанный конечный результат.

При разработке структуры мы стремились определить приоритеты в нашей деятельности. Это выразилось прежде всего в создании министерства. Надо ли говорить о том, что значит для края быстрее решение вопросов труда и социальной защиты населения, снятие острейших проблем в сельском хозяйстве и снабжении продовольствием, резкое улучшение финансового положения, усиление борьбы с организованной преступностью, коррупцией и всякой другой уголовщиной и беспределом. Именно по этим направлениям нашей деятельности и повышен статус управленческих служб, созданы министерства.

Ликвидируя многие аппаратные подразделения или преобразовывая их в качественно новые, мы стремились к тому, чтобы правительство края было мобильным, легким на подъем, достигало высоких результатов в своей работе.

Приведу пример. Управляющий делами одновременно назначен и заместителем председателя правительства края. Разумеется, это сделано не для личной «звезды на погонах». У Виктора Андреевича Алексеевича в подчинении такие важнейшие службы, как организационная, контроль и проверка исполнения принимаемых решений. С повышением звания мы повысили его ответственность и статус служб, от которых в значительной степени зависит стиль, методы и действенность работы всего правительства.

О многом может сказать и создание новых отделов, управлений. Думаю, что распространяться по этому поводу излишне. Вы сами знаете, как насыщен край войсками. Для координации совместной работы с командованием частей, нормализации условий для их боевой подготовки и быта и введен

в структуру правительства отдел по работе с военнослужащими.

Курирует его заместитель председателя правительства Александр Владимирович Коробейников. У него в такие важные службы, как отдел по делам национальностей и казачеству, управление внешнеэкономических связей и предпринимательства. Знаю Александра Владимировича, вы можете убедиться, что при распределении обязанностей мы предельно стремились учитывать опыт, наработки и навыки должностных лиц. И это делало возможным свои плоды.

При создании управления топливно-энергетического комплекса учитывались возможности и практическая деятельность заместителя председателя правительства Анатолия Алексеевича Вышинкова. Значение топливно-энергетического комплекса переоценить трудно. С ним мы сталкиваемся постоянно, если не ежедневно. Управление комплексом должно быть предельно четким и эффективным. Надеюсь, мы не ошиблись, поручая его Анатолию Алексеевичу.

Курирует Вышинков еще два вновь созданных управления — промышленности и транспорта. Ранее был единый департамент. Но, как говорится, не следует мешать бороду с личицей. Промышленность является промышленностью а транспорт — транспортом — главным составляющим инфраструктуру, который все-таки на другой области народного хозяйства. Поэтому, считаю, мы правильно поступили, разделив департамент на две самостоятельные службы.

А вот в созданном управлении автомобильных дорог объединено руководство строительством и обслуживанием всех транспортных линий края — городских и сельских, общего и федерального пользования. Для края все они нужны и в равной степени важны. Исключения здесь не может быть. Это также серьезно для нормального функционирования инфраструктуры.

Курирует строительство и содержание автомобильных дорог заместитель председателя правительства Станислав Павлович Кучеренко — опытный строитель и проектировщик, человек деятельный и ответственный.

Первые шаги подтверждают, что мы вряд ли ошиблись в назначении заместителем председателя правительства по финансово-экономической деятельности Валерия Вениаминовича Гаевского. Об этом свидетельствуют первые солидные поступления денежных средств в бюджет края.

Валерий Вениаминович вчера вернулся из Москвы, привез хорошие новости. Мы пролонгировали кредит, выделенный региону Кавказских Минеральных Вод и сумме 320 миллиардов рублей до 1 января 1998 года. Решили еще ряд вопросов. Поэтому надо ждать улучшения финансового положения в крае уже в ближайшее время.

Я уже подчеркивал значение министерства сельского хозяйства и продовольствия. Курирует его Иван Гаврилович Божко. Как специалист, руководитель и человек достаточно известный в крае. Главная задача, которая стоит перед ним и министерством, — наладить четкий контроль производства продуктов питания; поле и фермы — переработчики — прилавки. Каждое звено этого конвейера должно составить такую неразрывную цепь, которая нарастила бы поток высококачественного продовольствия со взаимной и совместной выгодой и без ма-

лощного поощрения на должностях. Дисциплину и эффективность сотрудничества необходимо здесь поднять на самый высокий уровень.

Обозначенная мной пирамида структуры выходит на первого заместителя правительства Виктора Васильевича Коробейникова. Он ведет вопросы труда, социальной защиты, здравоохранения, образования и других, как принято говорить, человеческих сфер. Не мне вам говорить, какой дарит в них из прилежности. И не случайно этот самый ответственный участок шире именно первому заместителю, обладающему достаточной силой власти, энергией, волей и необходимыми знаниями.

Еще одна работа подчинена строгому соблюдению закона. Гарантом безусловного выполнения его выступает губернатор. Этим и объясняется, что я взял на себя кураторство всеми правоохранительными органами края. Для меня самым нетерпимым является коррупция, взяточничество, рвачество, откатный карьеризм, часто связанные с подкупом, любое посягательство на безопасность, права и свободы граждан. Такого же позицию занимают члены правительства. И она будет уместочаться.

Надеюсь, что все это с полной глубиной охватит руководитель управления Федеральной службы безопасности, министерства внутренних дел края, краевой прокуратуры, судебных органов. Их сотрудники должны отличаться особой чистотой души, высокой профессиональной честностью. Несомненно, преданным служением закону и человеку. Требовательность к самим себе — в первую очередь — должна быть ежедневной, ежечасной, ежесекундной.

Могу заверить, что выше всего правительство края — это команда единомышленников, единственная цель которой — возрождение Ставрополья, достойная жизнь каждого ставропольчанина. С удовлетворением хочу отметить признание Государственной Думой края в лице ее председателя Валерия Георгиевича Зеренкова спонсорства моей предвыборной, а ныне действующей программы. Да, она не политическая платформа, а программа конкретных действий для правительства и всей моей команды.

Моя команда никогда не была какой-то «сагадошной», как изволил выразиться Михаил Владимирович Кузьмин. И никто из ее членов не допускает «дешевых шипения», как заявил в интервью Иван Иванович Никитин. Давайте раз и навсегда уходим от воленых или невольных инсинуаций.

Что касается кадровой политики, о ней я уже говорил неоднократно. Наверное, есть резон повториться снова, если уже дело доходит до таких примитивных измышлений, как подбор кадров по спискам президиума крайкома КП РФ и координационного совета народно-патриотического движения.

Поскольку меня надвинула именно эта коалиция, именно с помощью этой коалиции я победил на выборах, я хочу вам сказать, что в мнению этой коалиции я буду прислушиваться. Но окончательный выбор остается лично за мной. И в этом вы могли уже убедиться. Он всегда и в каждом конкретном случае соответствует интересам дела и тружеников края. Опыт, профессионализм, личная порядочность, заинтересованность, инициативность, творческую и результативную деятельность — вот главные критерии при подборе кадров. И от них я никогда не отступлюсь.



Уголок духовности

Сретение Господне

Спустя сорок дней после Рождества Христова, 15 февраля, празднуется в наших краях праздник Сретения, славянское слово «сретение» означает «встречу».

всех народов, свет по открытию ильчанин и славу народа Твоего Наранин». Мы вслушиваемся в эти слова и постепенно начинаем постигать глубочайший смысл события и его отношения к нам.

И видел Младенца, который несет в мир столько Божественной любви. Нет страха, нет неизвестности. Есть только мир, благодарность и любовь. Вот что приносит с собою праздник Сретения Господня.

В народном быту праздник Сретения воспринимался еще и как время встречи анимы с весной. «На Сретение анима с летом встретилась», говорили наши предки и добавляли приметы: «В Сретение солнце на лето, анима на мороз позорится».

Сретение — это праздник встречи человека с Богом и каждого из нас друг с другом. Ежедневно, выходя из дома, мы встречаемся на встрече с людьми, готовимся к ним, идеализируем за их поведением.

встречи означались для него благополучие, даже с женщинами и детьми поздравлялись. Мы и сами порой не знаем, отчего с одним и тем же человеком мы иногда с миром встречаемся и с радостью распадаемся, а в другое время с этим же человеком мы иногда во взаимном озлоблении встречаемся и с ненавистью расстаемся.

Святая церковь, отмечая священное торжество, не случайно назвала его Сретением. Благодаря Сретению освещает наши земные встречи, преобразует все злое и пороковое в доброе и благостное, если мы сами с глубокой верой молились об этом. Будем надеяться, что Господь не оставит нас Своей благодатной помощью и все наши земные встречи с ближними нам людьми станут праздником общения и взаимного познания, сердечного участия и духовной близости.

Священник Игорь БОБЫЛЕВ, настоятель храма Владимирской иконы Божией Матери, г. Новонавловск.

Поздравляем

нашу дорогую невестку АКУЛОВУ ВАЛЕНТИНУ ВАСИЛЬЕВНУ с 45-летием!

Пусть будет радости, волнения, Вель только этим мы живем! Как говорится: с юбилеем! С хорошим и счастливым днем.

Родители АКУЛОВЫ (000529)

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, СПРАВКИ

ГИПНОТИЗЕР-ИНСТРУКТОР доктор индо-тибетской медицины

Виктор Гончаров приглашает 20, 21, 22, 23 февраля

- 1) На индивидуальное жесткое кодирование от алкоголизма, наркомании, ожирения. 2) На лечение зрения, слуха, ринита, анорексии, головной боли, сердца.

3) На снятие порчи и страха. Обращаться в гостиницу «Новонавловская» с 12 до 16 часов.

ТРЕБУЕТСЯ

ПРОДАВЕЦ промышленных товаров на рынок Новонавловск (патент не нужен). Зарплата — от 500 тыс. рублей. Обращаться в г. Георгиевск по телефону 4-35 49. 1 — 1 (000522)

ПРОДАЕТСЯ

дом по ул. Лермонтова, 7. Обращаться: тел. 2-28 69. 1 — 2 (000532)

суточные домашние и бройлерные цыплята. П. Фазанский ул. Рабочая, 34, тел. 32-473. 1 — 1 (000533)

автомобиль «Опель-рекорд» 1982 г. выпуска. Обращаться по телефону 4-31-86. 1 — 1 (000531)

ВАЗ-2101 1973 г. в разобранном виде. Полный комплект двигателя и кузова. Обращаться: г. Новонавловск, ул. Заречная, 16 в любое время. 1 — 1 (000534)

Форд-Снера (1983 г. выпуска) с набором запчастей и микроавтобусе «Фольксваген» 1985 г. выпуска, турбодвигатель. Обращаться по тел. 2-34-11. 1 — 1 (000529)

ЗВЕРОКОМПЛЕКС АО «Меха Ставрополя» в ст. Зольской. Обращаться: г. Ставрополь, проспект Кулакова, 24. Телефоны: 76-22 88, 76-63 87. 1 — 1

Утерянное служебное удостоверение № 125624 государственного налогового инспектора от 08. II. 95 г., выданное на имя Мирно Любови Ильиничны, считать недействительным. 1 — 1 (000528)

Коллектив МХ АТП «Новонавловское» выражает глубокое соболезнование Наседко Александру и Наседко Константину по поводу смерти их ОТЦА. (000529)

Коллектив МХ АТП «Новонавловское» выражает глубокое соболезнование Наседко Александру и Наседко Константину по поводу смерти их ОТЦА. (000529)

Коллектив МХ АТП «Новонавловское» выражает глубокое соболезнование Наседко Александру и Наседко Константину по поводу смерти их ОТЦА. (000529)

Коллектив МХ АТП «Новонавловское» выражает глубокое соболезнование Наседко Александру и Наседко Константину по поводу смерти их ОТЦА. (000529)

Телевидение

1 КАНАЛ ПОНЕДЕЛЬНИК

- 15.00 Новости (с с/п) 15.20 «Альберт — пятый мультфильм» 15.45 Марафон-15 16.00 Звездный час 16.40 «Нико и его друзья» 17.10 ... До шестнадцати и старше 17.35 Вокруг света 18.00, 23.25 Новости 18.15 «Девушка по имени Судьба» 19.10 Час пик 19.35 Угадай мелодию 20.00 Программа «Человек в маске» 20.45 Спокойной ночи, малыши 21.00 Время 21.45 «Налтергейст», 5-я серия 22.40 «Театр+ТВ», Алла Демидова 23.35 «Линия кино», «Месть» 01.25 Пресс-экспресс

КАНАЛ «РОССИЯ»

- 7.00 Утренний экспресс 8.00 Вести 8.15 Товары — почтой 8.25 «Клубничка» 8.55 Дорогая редакция 9.20 Товары — почтой 9.30 Карaoke по-русски 10.05 «Санта-Барбара» 10.55 Товары — почтой 11.00 Вести 11.15 Товары — почтой 11.25 Деловая Россия 12.05 За околицей 12.20 Сад культуры 12.50 Палка, 14 12.55 Автограф 13.00 Субботний вечер с Шарлем Азнавуром 13.55 Магазины недвижимости 14.00 Вести 14.25 Сокровища старого кино. «Необычайные приключения мистера Веста в стране большевиков» 15.50 Д/ф «Зимние сны» 16.00 Ноу-хау 16.25 Домашний доктор 16.30 Новое питее колесо 17.00 Вести 17.15 Иванов, Петров, Сидоров и другие 17.55 Воля (Ст) 18.40 «Клубничка» 19.10 Телефильм (Ст) 19.35 Рекламная программа 19.40 Фирма «Никомед-Россия» предлагает (Ст) 19.45 СТВ-новости (Ст) 20.00 Вести 20.35 Ночная жизнь городов мира, Копенгаген

2 КАНАЛ ПОНЕДЕЛЬНИК

- 21.10 «Санта-Барбара» 22.10 Добрый вечер 23.00 Вести 23.30 «На коне» Телелотерей 23.55 «Декурная часть» 0.10 «Молодость театра». К 75-летию театра имени Е. Б. Вахтангова 1.00 Шоу долгоносиков

18. ВТОРНИК 1 КАНАЛ

- 6.00 Телеканал «Доброе утро» 9.00, 18.00, 23.35 Новости 9.15, 18.15 «Девушка по имени Судьба» 10.35 Смехопанорама 11.10 Мультфильм «Пес и кот» 11.30, 15.00 Новости (с с/п) 12.10 «Семнадцать мгновений весны», 1-я серия 13.20 Человек и закон 13.45 Мультфильм 13.55 КВН-ассорти 14.15 Авторская программа Эд Радаевского «Загадки истории», «У нас от ума одно горе», Часть 1-я 15.20 «Альберт — пятый мультфильм» 15.45 Кварете «Веселая кампания» 15.55 Мультитролли 16.10 Волшебный мир, или Симея 16.40 «Нико и его друзья» 17.10 ... До шестнадцати и старше 17.35 Вокруг света 19.10 Час пик 20.00 Тема 20.45 Спокойной ночи, малыши 21.00 Время 21.45 Все фильмы Райдо, «Частный детектив, или Операция «Кооперация»» 23.45 Хит-парад

КАНАЛ «РОССИЯ»

- 7.00 Утренний экспресс 8.00 Вести 8.15 М/ф «Карюша» 8.25 «Клубничка» 8.55 Дорогая редакция 9.20 «Аншлаг» представляет 9.45 В мире животных 10.15 «Санта-Барбара» 11.00 Вести 11.15 М/ф «Чудеса техники» 11.25 Деловая Россия 12.05 За околицей 14.00 Вести 14.25 Программа передач (П) 14.30 Сниматограф (П) 16.00 Афиша канала 14-24 (П) 16.05 Рецепт успеха (П) 16.20 «Ставропольская радуга» Оркестр русских народных ин-

- струментов «Бубонцы» (П) 16.50 Новости (П) 16.55 Анонс (П) 17.00 Вести 17.15 Иванов, Петров, Сидоров и другие 17.55 Примите наши поздравления (П) 18.40 «Клубничка» 19.10 Притяжение (П) 19.40 Студия 2 (П) 19.55 Реклама (П) 20.00 Вести 20.35 «Аншлаг» представляет 21.10 «Санта-Барбара» 22.10 Добрый вечер 23.00 Вести 23.30 Телевизионный театр. П. Буши «В Париже» 0.10 Горничная 1.05 Только для взрослых 1.15 Товары — почтой

19. СРЕДА 1 КАНАЛ

- 6.00 Телеканал «Доброе утро» 9.00, 18.00, 23.35 Новости 9.15, 18.15 «Девушка по имени Судьба» 10.00 Тема 10.40 В мире животных (с с/п) 11.15 Мультфильм «Птицены» 11.30, 19.35 Угадай мелодию 12.00, 15.00 Новости (с с/п) 12.10 «Семнадцать мгновений весны», 2-я серия 13.25 Мультфильм 14.00 КВН-ассорти 14.20 Авторская программа Эд Радаевского «Загадки истории», «У нас от ума одно горе», Часть 2-я 15.20 «Альберт — пятый мультфильм» 15.45 Кантус и К° 15.55 До-ми-соль 16.10 Зов джунглей 16.40 «Нико и его друзья» 17.10 ... До шестнадцати и старше 17.35 Вокруг света 19.10 Час пик 20.00 «Чтобы помнили...» Леонид Быков 20.45 Спокойной ночи, малыши 21.00 Время 21.45 Фильм «Машин Перепелки» 23.45 Пресс-клуб

КАНАЛ «РОССИЯ»

- 7.00 Утренний экспресс 8.00 Вести 8.15 Товары — почтой 8.25 «Клубничка» 8.55 Дорогая редакция 9.20 Товары — почтой 9.30 Городец 10.05 «Санта-Барбара» 10.55 Товары — почтой

- 11.00 Вести 11.15 Товары — почтой 11.25 Деловая Россия 12.05 За околицей 12.20 Момент истины 12.30 Экспресс-тайм 12.35 Автограф 13.00 «К 2» представляет: А. Герман в программе «Аббат» 13.55 Магазины недвижимости 14.00 Вести 14.25 М/ф «Солдат Иван Бровкин на целине» 16.00 Программа передач (П) 16.05 Новости (П) 16.10 Играет О. Григорьева (П) 16.20 Афиша канала 14-24 (П) 16.25 Колесо обозрения (П) 17.00 Вести 17.15 Иванов, Петров, Сидоров и другие 17.35 Мультфильм (П) 18.10 «Аншлаг» представляет... Член-корреспондент Российской академии художеств А. Г. Верещагина (П) 18.40 «Клубничка» 19.10 Житница (П) 19.40 Студия 2 (П) 19.55 Реклама (П) 20.00 Вести 20.35 Городец 21.10 «Санта-Барбара» 22.10 Добрый вечер 23.00 Вести 23.30 Богема. Беата Тышчанка 0.10 Товары — почтой



Учредители: администрация района, трудовой коллектив редакции. Время подписания в печать по графику: 14.00. Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Адрес редакции: г. Новонавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор — 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел — 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер — 2-03-94; фотокорреспондент — 2-27-94.

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции. Печать высокая, 1 усл. печ. лист